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Medlemmar och partners



Vi försvarar asylrätten och 
stärker rättssäkerheten för 
människor på flykt



Utvecklingen de senaste åren

• Stora förändringar sedan 2015

• Tre år sedan Tidöavtalet presenterades
• FN:s barnrättskommitté:

• ”deeply concerned about the […] 33 reforms envisaged in the Tidö Agreement to further restrict 
the rights of asylum-seeking, refugee and migrant children”.

• På Asylrättscentrums sida om Tidöavtalet går det att följa utvecklingen för varje förslag 
och, där det är aktuellt, ta del av Asylrättscentrums kommentarer och analyser.

https://asylrattscentrum.se/tidoavtalet/
https://asylrattscentrum.se/tidoavtalet/
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Vad har hänt?

Bland annat:

• Tidsbegränsade uppehållstillstånd har blivit huvudregel

• Ändrad giltighetstid för utvisningsbeslut 

• Kraven för anhöriginvandring har skärpts

• Humanitära skäl har begränsats

• Spårbyte har tagits bort

• Lönekraven för arbetstillstånd har höjts
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Vad vi ser

• Redan utsatta människor har drivits längre från samhället

• Stor osäkerhet och otrygghet bland både asylsökande och yrkesverksamma 
• tidsbegränsade tillstånd leder till osäkerhet
• oro för familjemedlemmar
• oklart vilka regler som ska gälla framöver
• hård retorik och sammankoppling mellan migration och kriminalitet

• Försämrad rättssäkerhet 



Vad är på gång?

Bland annat:

• Utmönstring och återkallelse av permanenta uppehållstillstånd

• Kraftig begränsning av rätten till offentligt biträde

• Möjligheter att utvisa pga ”bristande vandel”

• Utökade möjligheter att ta barn och vuxna i förvar

• Informationsplikt för vissa myndigheter

• Hårdare krav för anhöriginvandring

• Skärpta krav för medborgarskap

• Långtgående förändringar i mottagandet av asylsökande

• EU:s migrations- och asylpakt

https://asylrattscentrum.se/sverige/statlig-utredning-foreslar-ny-lag-som-gor-det-mojligt-att-aterkalla-permanenta-uppehallstillstand/
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EU:s migrations- och asylpakt

• Börjar tillämpas i juni 2026

• Stora förändringar när personer kommer till Sverige
• Ökat fokus på gränskontroll
• Möjlighet att använda tvång för att ta fingeravtryck på barn (från 6 års ålder)
• Skyndsammare asylprocesser 
• Stärkt fokus på återvändande
• Färre överklagandemöjligheter
• Polismyndigheten får ökat ansvar över asylprocessen
• ”Legal fiktion av icke-inrest” införs

• Ännu svårt att förutse konsekvenser – mycket är fortfarande oklart

https://asylrattscentrum.se/eu-migrationspakt/
https://asylrattscentrum.se/eu-migrationspakt/


Förenlighet med 
barnkonventionen?
• 25 civilsamhällesorganisationer har granskat samtliga 

131 rekommendationer från barnrättskommittén
• Trafikljusmodell: grönt ljus = rekommendationen är 

genomförd till stor del, gult ljus = arbete är på gång, rött 
ljus = inga framsteg, svart = arbetet står i strid med vad 
kommittén rekommenderat.

• Resultat när det gäller barn i migration:
• Största negativa utvecklingen vad gäller barns 

rättigheter. 
• Inom detta område är i princip allt rött, och vissa delar är 

svarta.
• Rättigheter inskränks kraftigt eller fråntas barnen helt.
• Utvecklingen går i rakt motsatt riktning mot vad FN:s 

barnrättskommitté rekommenderat. 



Migrationsrättsnytt är Asylrättscentrums nyhetsbrev för dig som vill ha koll på det senaste 
inom migrationsrätten. Här hittar du allt från domstolsavgöranden, lagförslag, remissvar, 
landinformation och aktuella analyser om rättsutvecklingen – direkt i din inkorg!

Anmäl dig via:

asylrattscentrum.se/migrationsrattsnytt

Håll dig uppdaterad!



Följ oss!

facebook.com/asylrattscentrum

twitter.com/asylrattcentrum

linkedin.com/company/asylrattscentrum

instagram.com/asylrattscentrum

asylrattscentrum.se/nyhetsbrev

www.asylrättscentrum.se



Stötta vårt arbete!
Med ditt stöd kan vi fortsätta försvara asylrätten, hjälpa 

familjer att återförenas och stärka rättssäkerheten för 

människor på flykt.

Ge en engångsgåva eller bli månadsgivare på 

www.asylrättscentrum.se







Trygga Boenden
Linus Torgeby – Sakkunnig barn i migration

Libertad Ruiz Costa – Nationell projektledare 

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF. 



Som när ett barn.....

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF. 



Trygga Boenden 

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF.



Barn ska skyddas mot alla former av fysiskt
eller psykiskt våld, skada eller övergrepp, 

vanvård eller försumlig behandling, misshandel
eller utnyttjande, inklusive sexuella övergrepp.

FN:s konvention om barnets rättigheter Artikel 19

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF.



Att barn i asylprocess har stärkta 
skyddsfaktorer och ansvariga aktörer har 
förändrat arbetssätt med tydlig koppling 
till att stärka barnrättsperspektivet för 

att förebygga att barn i asylprocess 
utsätts för våld.

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF.

Långsiktiga mål



Barnvänlig plats
Lyfta barns röster
Samverkan
Öka kunskapen om barnens rättigheter 
Barn i asylprocessen har en ökad tillgång till stöd vid 
behov
Föräldrastödjande aktiviteter
Ökad kunskap om barns behov på migrationsverkets 
boenden utifrån ett vålds- perspektiv

Vad vi gör

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF. 



Content Hub: CH1304412

Citat 

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF.

24

Ett barn berättar att han blev ledsen när han besökte en kompis, eftersom han såg hur fint och lugnt 
kompisen hade det hemma. Det fanns bra internet och de fick god mat – något som gjorde honom 
avundsjuk. Flera av barnen nickar, håller med och beskriver liknande erfarenheter av att ha besökt 
kompisar utanför boendet.

”Kolla när jag gick hem till min kompis bodde han jätte stort och det var så fint och peaceful. Hans 
mamma lagade så god mat, jag vill också ha så”  

”Jag såg du vet L**** bli tagna av Polisen och efter det fick jag jätte ont i magen. Jag vågar inte gå ut från 
rummet lika mycket och är rädd när jag ser en Polisbil” 

Ett annat barn berättar ”jag blev jätte ledsen när jag såg at A*** flyttade. Jag saknar honom”



PerspektivenBarnperspektiv

Barnets 

perspektiv

Barnrättsperspektivet !

BK



Content Hub: CH1304412

Hur ser vi på barnen på asylboende?

Barnsyn...andras ungar 

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF. 



Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF. 

” Det finns problematiska normer som gör att 
asylsökande barn inte har rätt till samma 

trygghet och basala levnadsvillkor som andra 
barn i Sverige. ” 

”De blir åsidosatta av samhället och att de inte anses ha samma 
rättigheter. Detta påverkar dem mycket negativt, det är barn som 

redan mår dåligt som mår sämre på boendena. 

” Det framstår som att asylsökande barn ses som en parantes; att de är 
barn vars rättigheter man kan tumma på. 

”Barn har direkt till mig beskrivit hur de bevittnar våld mellan 
andra vuxna, obehagliga ingripanden från vakter och vuxna som 

är närgångna/läskiga på boendet”
 

18 av 24
Från civilsamhälls-
organisationer andra 
vuxna boende som en 
riskfaktor, medan bara 7 
stycken ansåg att barn 
och unga är en riskfaktor

10 av 10 
Från Migrationsverket 
ser andra vuxna boende  
som riskfaktor, även 6 av 
10 anser att barn och 
unga samt besökare är en 
riskfaktor

 

 

32% svarade att de 
upplever att barn på 

boende är trygga



Content Hub: CH1304412

• Socialtjänst som inte tar emot orosanmälningar kopplade till 
migrationsstatus.

• Vårdcentraler som inte erbjuder vård trots uttalat behov.
• Ekonomiska hinder, inklusive indragna resekort som påverkar barns 

skolgång.
• Barn med funktionsnedsättning som inte får adekvat stöd.
• Skolavbrott och långa väntetider för skolstart vid flyttar.
• Otillräcklig samverkan mellan myndigheter och bristande tillgång 

till översatt information

Steps to protect - Identifierade systemfel och 
hinder

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF. 



Trygghetsvandringar

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF. 



• Många barn känner sig ledsna, arga och 
otrygga. Boendemiljön upplevs som
tråkig, trång och mörk.

• Många av barnen uttryckte att de saknar
aktiviteter på och i anslutning till 
boendet. Flera barn uttryckte saknad
efter skola och vänner, samt en önskan
om att kunna påverka sin vardag.

• En starkt bidragande faktor till 
otryggheten som många av barnen lyfte
var att bo och leva under samma tak som
personer de inte känner.

• Många av barnen lyfte att interaktionen
med köks-, vakt- och migrationsverkets
personal på boendet var positiv, vilket var 
en bidragande faktor till deras upplevelse
av trygghet

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF. 



Content Hub: CH1304412

(Väljer en kanin som befinner sig i 
mörker och ser ledsen ut med en hand 

över pannan vid frågan vad han känner 
kring boendet) 

Jag gillar inte boendet. Hela den här 
platsen är superdeprimerande. 

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF.

31



Tänk att det är barnens hem och att det ska kännas 
som ett hem när det inreds. 

Rumsnumret kan tex ha en blomma runt numret t ex. 
ha något välkomnande på dörren så att det känns 
mysigt som gör att du får lust att gå in där.

Byt ut våningssängar till vanliga sängar. De känner sig 
mer trygga i vanliga enkelsängar som kan stå bredvid 
varandra.

Barnen vill ha lekplats, klätterställning, gunga, 
studsmatta eller rutschkana i anslutning till boendet

Vill kunna titta på TV i det allmänna utrymmet.

Ha en pastarätt som alternativ

Barnens förslag

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF. 



Att fortsätta vara Trygga vuxna

Lyfta barn som rättighetsbärare i asyl

Öppna samhället, våra platser!

Fortsätta möta behov och lyfta dessa

Samarbeta och samverka inte bara informera

Gemensamma påverkansinsatser som ex. 
Kollektivtrafik

Att göra rätt inte bara gott...

Vad ska vi göra tillsammans? 

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska Unionens 
Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF.



→ Migrationsverket utbildar sig i TMO 
→ Mellanmål för alla barn
→ Förbättrad information vid inflytt
→ Aktivitetsdag
→ Workshop Trygghet
→ Migrationsverkets handläggare har på 

Sagåsen börjar skriva ut när barnets bästa 
inte kunnat beaktas i beslut

→ Möte med Migrationsverkets 
Generaldirektör

→ Barnkonsekvensanalys 

Förflyttningar

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF.



→ Sårbarhet
→ Förvar
→ Återvändande
→ Samhälle i samhället

EUs Migrationspakt

Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF.



Vi främjar migrationens möjligheter genom att driva ett projekt som medfinansieras av Europeiska 
Unionens Asyl-, migrations- och integrationsfond, AMIF. 



Linus.Torgeby@rb.se 
Libertad.ruiz.costa@rb.se
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HUR BIS KOM TILL

• HUR BIS KOM TILL

• UTVECKLING UNDER ÅREN

• REGISTRERADES SOM FÖRENING 2022

• 2025-2027 3ÅRIGT IDÉBURET OFFENTLIG PARTNERSKAP MED 

BODENS KOMMUN



VILKA VI ÄR

• BIS STYRELSE BESTÅR AV REPRESENTANTER FRÅN ABF, BODENBO, 

FOLKUNIVERSITETET, RÄDDA BARNEN, STUDIEFÖRBUNDET VUXENSKOLAN, 

SVENSKA KYRKAN. VI HAR ETT NÄRA SAMARBETE MED RÖDA KORSET 

(BODENKRETSEN).

• SYFTET MED VÅR VERKSAMHET ÄR ATT GE ASYLSÖKANDE OCH NYANLÄNDA 

MÖJLIGHET TILL KOSTNADSFRI UTBILDNING, SOCIAL SAMVARO, TRYGGHET 

UNDER ASYLPROCESSEN, STÖRRE MÖJLIGHET TILL INTEGRATION I SAMHÄLLET.



SAMVERKAN

• SAMVERKAN BODEN ÄR EN GRUPP MED REPRESENTANTER FRÅN REGION NORRBOTTEN 

(BUP&FLYKTINGMEDICINSKA ENHETEN), SOCIALTJÄNSTEN, SKOLAN,  RÖDA KORSET BODENKRETSEN, 

RÖDA KORSET TRAUMABEHANDLING, LÄKARE I VÄRLDEN SAMT MEDLEMMAR I BIS-FÖRENINGEN

• GRUPPEN UPPSTOD DÅ VI SÅG ATT DET FANNS ETT BEHOV AV SAMVERKAN KRING DE PERSONER VI 

MÖTER. HÄR DELAR VI ÄVEN ERFARENHETER OCH TIPS. EN KONTAKTLISTA ÄR UPPRÄTTAD MED 

NAMN, TELEFON/MAIL SAMT OMRÅDE MAN KAN VARA BEHJÄLPLIG INOM

• UTBILDNINGAR OCH FÖRELÄSNINGAR SKER OFTA TILLSAMMANS

• VI HJÄLPS ÅT ATT ARRANGERA EVENEMANG (PRAKTISKT OCH EKONOMISKT), EX ”SAMTAL OM EN 

HUMAN MIGRATIONSPOLITIK” 



VÅR VERKSAMHET 

• UNDERVISNING I SVENSKA FÖR ASYLSÖKANDE OCH NYANLÄNDA

• SAMHÄLLSINFORMATION OM SVENSKA SYSTEM, ARBETSMARKNAD, LAGAR, REGLER 

OCH KULTURELLA NORMER

• PSYKOSOCIALT STÖD OCH FÖRÄLDRASTÖD FÖR ATT STÄRKA VÄLMÅENDE HOS 

INDIVID OCH FAMILJ

• GEMENSKAPSFRÄMJANDE AKTIVITETER SOM SPRÅKCAFÉER, KULTUREVENEMANG, 

STUDIESTÖD OCH FÖRELÄSNINGAR

• MÖTESPLATS FÖR SOCIAL SAMVARO OCH GEMENSKAP



BARNVERKSAMHET  

• BARNVÄNLIG PLATS FINNS TILL FÖR ATT SÄKERSTÄLLA BARNS RÄTT TILL LEK OCH VILA, SAMT RÄTTEN 

TILL LIV OCH UTVECKLING. VI MÖTER BARN SOM HAR VARIT MED OM SVÅRA HÄNDELSER ELLER 

SOM ÄR I KRIS. PLATSEN ÄR FRÄMST TILL FÖR BARNEN OCH ERBJUDER DEM EN PAUS FRÅN DET SOM 

TYNGER DEM OCH GE DE MÖJLIGHET TILL ÅTERHÄMTNING GENOM LEK OCH ENGAGEMANG. DET 

HJÄLPER ÄVEN FÖRÄLDRARNA ATT FÅ EN PAUS OCH MÖJLIGGÖR ATT DET KAN TA DEL AV EX 

SVENSKA UNDERVISNING ELLER SAMHÄLLSINFORMATION PÅ BIS.

• DEN BARNVÄNLIGA PLATSEN SKA ALLTID VARA TRYGG OCH SÄKER, BARNVÄNLIG INKLUDERANDE 

OCH STIMULERANDE. DET SKA SKAPAS RUTINER OCH EN KÄNSLA AV NORMALITET I EN VARDAG 

SOM ANNARS ÄR SVÅR.



BARNVÄNLIG PLATS FORTSÄTTNING

• BARNVÄNLIG PLATS ÄR TÄNKT SOM EN KORTSIKTIG INSATS I EN AKUT SITUATION, MEN DEN KAN 

ÄVEN FINNS ÖVER TID. PÅ BIS HAR VI SETT BEHOVET AV ATT DRIVA BVP LÅNGSIKTIGT.

• PÅ BARNVÄNLIG PLATS DRIVER VI ANTINGEN FRI LEK ELLER MER STRUKTURERAD LEK BEROENDE PÅ 

VILKA FÖRUTSÄTTNINGAR VI HAR. DEN FRIA LEKEN ÄR MINST LIKA VÄRDEFULL SOM DEN 

STRUKTURERADE.

• LEKEN ÄR VIKTIGT FÖR BARNS HÄLSA OCH VÄLMÅENDE. BÅDE FRI LEK OCH STRUKTURERAD LEK 

FRÄMJAR BARNS UTVECKLING PÅ OLIKA PLAN: KOGNITIVT, FYSISKT, KÄNSLOMÄSSIGT OCH 

SOCIALT. FRI LEK ÄR EN VIKTIG DEL PÅ EN BARNVÄNLIG PLATS.

• PÅ BARNVÄNLIG PLATS PÅ BIS I BODEN HAR VI ÖPPET MÅN, TIS, ONS & FRE 9-15



BARN I MIGRATION I BODEN

• RAPPORTER OM ATT DET ÄR MÅNGA BARN SOM MÅR DÅLIGT

• FAMILJER SOM TIDIGARE BOTT I EGNA BOENDEN HAR FLYTTATS TILL MIGRATIONSVERKETS 

CENTER, VILKET PÅVERKAT DEM VÄLDIGT MYCKET. SVÅRIGHETER ATT KOMMA TILL RO OCH 

SOVA PÅ NÄTTERNA, ANNORLUNDA MAT, IGEN PLATS FÖR GEMENSKAP ELLER SAMVARO.

• BUP HAFT DE SENASTE MÅNADERNA FÅTT IN 14 UNGDOMAR I AKUT BEHOV AV HJÄLP, VARAV 

DEN YNGSTA VAR 6 ÅR GAMMAL. DESSA BARN HAR HAFT UTTALADE PLANER PÅ ATT TA SITT 

LIV





Våra barn och

andras ungar









• Administrativt frihetsberövande

• Fem grunder till förvar

- Identitetsförvar

- Utredningsförvar

- Sannolikhetsförvar

- Verkställighetsförvar

- Verkställighetsförvar i dom

• Ingen homogen grupp







Förvar

• Brist på rutin

• Förstår inte varför

• Vet inte när de ska verkställas

Fängelse

• In/ut- låsning. Arbete, studier m.m

• Tydlig konsekvens av handling

• Kan räkna ned till muck







Barn i förvar

• Tre barn i förvar år 2025

• Specifika förvar? (Nationellt)

• Inga separata familjeboenden på

återvändandecenter (Syd)









Barnen

• Lagstiftning: Barnets bästa ska beaktas

• Fler kvinnor tas i förvar

• Ökad sårbarhet hos barn

• Påverkan på anknytning och känslomässig utveckling

Föräldrarna

Socialt:

• Stigmatisering

• Kulturella konsekvenser

Fysiskt:

• Skuld, maktlöshet

• Separationsångest

• Begränsad kontakt













Jesus här är jag      du kan använda mig

Jesus här är jag      du kan använda mig

Jag vill leva mitt liv i tjänst för dig

Jesus här är jag, sänd mig

La la la………

T&M

Amir Moghadam

Jon-Anders Marthinussen



Skådavand man injamm       Bäferäst märatå

Skådavand man injamm        Bäferäst märatå

Tamame åmramra           Beskedmatat batjam 

Skådavand man injamm        Bäferäst märatå

La la la………
T&M

Amir Moghadam

Jon-Anders Marthinussen



Jesus here I am.   I will serve you today.

Jesus here I am.   I will serve you today.

Let your spirit renew my heart and my soul

Jesus here I am, send me!

T&M

Amir Moghadam

Jon-Anders Marthinussen



Jesus här är jag      du kan använda mig

Jesus här är jag      du kan använda mig

Jag vill leva mitt liv i tjänst för dig

Jesus här är jag, sänd mig

La la la………

T&M

Amir Moghadam

Jon-Anders Marthinussen





Barn i limbo
Att höra till från början



Emelia Frennmark
Generalsekreterare

emelia@svenskamedbaby.se

Nashua Mouaid
Projektledare

nashua@svenskamedbaby.se

Linnea Larsen Lind
Präst i Tyresö församling

linnea.lind@svenskakyrkan.se



”Jag försöker få ihop mitt barns tider i förskolan med jobb på olika platser och 
olika tider i Stockholm.”

”Jag måste tjäna tillräckligt för att klara försörjningskravet. Allt handlar om att 
min man, mitt barns pappa, ska kunna komma hit och återförenas med oss.”

Lucy, mamma till ett barn i förskoleåldern



”Kommer jag att bli utvisad om fem år?”

”Kommer allt jag kämpat för då vara förgäves?”

”Tänk om jag gör något fel. Så att de slänger ut mig ur landet – som de 
egentligen vill.”

”Det är så mycket som står på spel.”

Amadou, pappa till tre barn i förskoleåldern



”Att börja ett nytt liv någon annanstans är väldigt skrämmande. Det är 
skrämmande att byta land, men också väldigt skrämmande att stanna.”

”De vill att vi ska arbeta, men med tre barn och utan språk är det svårt.”

”Ärligt talat vet vi inte vad som händer i framtiden. År 2027 kanske de säger 
’hej då’ till oss och vi måste lämna Sverige.”

Iryna, trebarnsmamma och föräldraledig 
med yngsta barnet



”Jag hör om många som utvisas. Hela tiden känner jag att jag inte är säker här.”

”Jag och min man tittar på andra alternativ, skulle vi kunna bo i Brasilien 
tillsammans?”

”Vi känner att politikerna som styr inte vill ha oss här. De säger det rakt ut.”

”De kommer aldrig låta mig känna mig svensk – även om jag försöker.”

Sara, gravid med sitt andra barn



“Mamma, vad är jag?”



Svenska med baby
Öppna mötesplatser för jämlikhet och inkludering 

• Tidig språkutveckling, 
gemenskap och tillhörighet

• Vår samverkansmodell

• Relationer och förtroende hos 
målgruppen



Tre generationer möts
i Granängsringen

Barn, föräldrar och äldre möts i samtal, 
lek och gemensamma aktiviteter. En 
öppen mötesplats för delaktighet, glädje 
och inkludering.





22 APRIL 2026

Svenska Kyrkan
Immanuelskyrkan i Stockholm 



FUNKTIONEN FÖR FONDERNA -  MIGRATIONSUTVECKLINGENS SJÄLVKLARA VAL

Dagens punkter

Nya informationsbroschyrer framtagna av EUAA och 
Migrationsverket

Ett gemensamt och harmoniserat system för asyl 
och migration inom EU

Mottagnings- och återvändandecenter 

Nya förfaranden

Frågor
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EN NY ORDNING FÖR 

ASYLSÖKANDES BOENDE

MOTTAGANDELAGEN 

SOU 2024:68

EU:s migrations och asylpakt – ett led i förändringarna inom 

mottagningssystemet 

2025 2026 2027

EU:S MIGRATIONS- OCH 

ASYLPAKT TRÄDER I KRAFT



Regelverket bygger på fyra huvudsakliga 

områden:

1. säkra yttre gränser

2. snabba och effektiva förfaranden

3. solidaritet och ansvarsfördelning mellan 

medlemsstater

4. ett fördjupat samarbete med länder 

utanför EU

Ett gemensamt och harmoniserat system för asyl och migration inom EU



EU:s migrationshantering och 

asylprocess har särskilt fokus på: 

• gemensam planering

• stärkt ansvarsfördelning

• effektiva processer och 

• värnande av asylrätten
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Förfaranden

Processen för asylgränsförfarande ska ske nära gränsen och vara klar på tre månader, inklusive överklagande

• Reguljärt asylförfarande 
(upp till 6 månader)

• Asylgränsförfarande 
(upp till 3 månader)

• Återvändandeförfarande 
(vid avslag)
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Pre-Screening och Screening enligt screeningförförordningen 

Säkerställer snabb fördelning till rätt förfarande – Reguljärt asylförfarande eller Asylgränsförfarande 

• Inom sju dagar för person som 
påträffats vid gräns 

• Inom tre dagar för person som 
påträffas utan tillstånd i landet 

Verifiering av identitet, säkerhetskontroll, 
sårbarhetsanalys och hälsokontroll



FUNKTIONEN FÖR FONDERNA -  MIGRATIONSUTVECKLINGENS SJÄLVKLARA VAL

Mottagnings- och återvändandecenter

Jägersbo, Malmö Sagåsen, Mölndal

Vänersborg Halmstad

Orter med screeningverksamhet och gränsförfarande: 

• Boden 

• Malmö 

• Mölndal (Sagåsen) 

• Sigtuna (Märsta)

Orter utan screeningverksamhet och gränsförfarande: 

• Härnösand

• Västerås

• Stockholm

• Flen

• Vänersborg

• Halmstad

Foton från några orter med och 

utan screeningverksamhet
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• Trygga och säkra

• Tillgång till skola

• Jämställdhet mellan män och kvinnor 

• Möjlighet till aktiviteter 

• Sökande får lämna området under dagtid så 

länge de är tillgängliga för processen.

• Stöd på plats av Migrationsverkets personal

Boendet under screening och gränsförfarandet
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• Trygghet, säkerhet och aktiviteter

• Rum för lek, aktivitet och studier

• Utomhusmiljö med aktiviteter

Barn och skola
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• Faktablad

• EU-gemensamma broschyrer

• Beslutstexter

• www.migrationsverket.se

• Information till andra aktörer

Sökandeinformation
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EU-gemensamma broschyrer med generell 

information.

Standardiserat format, små anpassningar till 

svenska villkor. 

Broschyrer för olika målgrupper, 

några för barn. 

Sökandeinformation
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De EU-gemensamma 

broschyrerna är omfattande men 

generella och kompletteras med 

nationella faktablad. 

Sökandeinformation



FUNKTIONEN FÖR FONDERNA -  MIGRATIONSUTVECKLINGENS SJÄLVKLARA VAL

Nya sökande får informationsbroschyrer framtagna av 

EUAA och Migrationsverket

Snabb fördelning till rätt förfarande

Trygga och säkra boenden – från screening till 

uppehållstillstånd eller återvändande

Summering
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Frågor?
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